

媒体报道

1. 滨州职业学院联合培养研究生媒体报道

滨州职业学院与山东师范大学硕士研究生联合培养座谈会

10月9日上午，滨州职业学院与山东师范大学硕士研究生联合培养座谈会在滨州职业学院培训中心2105会议室召开，迎来山东职业技术教育研究院与滨州职业学院研究生联合培养基地揭牌以来的首批硕士研究生。

杨光军对山东职业技术教育研究院给予的支持表示感谢。他表示，研究生培养对学院来说是令人欣喜的荣誉也是一份沉甸甸的责任。在以后的硕士研究生培养上要不断加强各项保障措施，创造条件完善工作、学习环境，为培养工作提供全面支持；提高服务管理能力，在培养方案实施和任务落实中，全方位指导、监督联合培养过程，明确培养目标、培养内容、方案任务完成情况，保证研究生研修培养质量。他希望，在以后的合作中建立联合培养畅通的沟通机制，做好学院与山东职业技术教育研究院的沟通、学院教务处与各部门的沟通、导师和学生们的沟通；建立联合培养长效合作机制，定期进行双边交流，把工作落到实处。

山东职业技术教育研究院与滨州职业学院研究生联合培养基地于2021年6月30日揭牌。联合培养研究

生圆满完成实践教学及毕业论文选题等工作。

山东师范大学田道勇教授、滨州职业学院党委书记杨光军、副院长李明月及滨州职业学院联合培养硕士生导师出席会议，5名山东师范大学在该硕士研究生参加了座谈。

生是贯彻落实全国职业教育大会精神，落实立德树人根本任务，最大限度利用两校优质资源，培养具备全面、扎实的职业技术教育专业知识与专业实践能力的，能够胜任在高职院校从事教学、科研与管理等工作的专业人才。研修以“双导师”联合培养为重点，学院经过严格选拔，报山东职业技术教育研究院审批，结合学生研究方向，选聘了7位在职业教育教学、科研等领域做出突出成绩的教授作为首届联合培养硕士研究生的第二导师。联合培养属研究生培养的创新实践环节，时限三个月，通过科研实践、教学实践和社会实践获取2个学分。研修期间，研究生需在导师的指导下完成规定的教育教学任务，参与学校内涵质量提升项目创建工作，参与职业教育课题研究等工作。

田道勇教授对滨州职业学院研究生联合培养工作给予了充分肯定，同时对培养方案修订提出几点建议，一是实施“个性化”培养，尤其侧重学生科研能力提升，研究生要积极参与导师课题研究、完成自主申报科研课题及参与其他科研项目；二是落实“双导师”联合培养，第二导师应指导研究生及早确定毕业论文选题方向。同时希望在硕士研究生培养方面能够合作共赢。

李明月主持会议并表示，尽快完善硕士研究生联合培养方案修订工作。组织召开学生导师交流会，协助学



滨州职业学院与山东师范大学硕士研究生联合培养座谈会

滨州职业学院圆满完成首届联合培养研究生 本学期培养工作

12月30日至31日,职业教育研究生培养、实践教学改革研讨会及2021级职教研究生毕业论文开题论证会在滨州职业学院召开。参加会议的有山东职业教育研究院田道勇教授、山东省教育科学研究院赵丽萍研究员、山东师范大学教育学部吉标教授、山东师范大学教育学部乔资萍副教授、山东商业职业技术学院于志华教授、山东省劳动技术学院赵烽教授、滨州职业学院党委书记杨光军、副院长李明月教授、傅智端教授、朱建宏教授、丁希宏教授及4名联合培养职业教育研究生。



以专注和积极的态度不断进取;有“农民”心态,做学问更要有农民精神,不急功近利,只问耕耘,不问收获;打造自身气“场”,与人为善,营造属于自己的生态圈。



第二导师对研究生们也寄予了嘱托和厚望,教务处、科研处的相关领导与老师参加了总结座谈会。

滨州职业学院圆满完成首届联合培养研究生本学期培养工作

会议共分三个阶段。第一阶段为职业教育教育研究生毕业开题论证会。每位学生进行10分钟汇报,介绍开题课题的意义、目的、研究内容和研究方法等,专家根据学生的开题内容提出问题和指出不足之处。第二阶段为职业教育教育研究生培养、实践教学改革研讨会。会上,滨州职业学院、山东商业职业学院、山东省劳动技术学院分别做了联合职业教育教育研究生工作汇报并做经验交流。



第三阶段为职业教育教育研究生座谈会,座谈中杨光军对四位研究生在培养期间的优异表现给予了高度肯定和赞扬,对她们在校期间协助学院完成的各项工作表示感谢。同时,希望她们“开”放思维和视野,无论是学习、生活还是工作,都要心胸宽广,坦然面对;用“心”学习、做事、做学问,处处留心、事事用心。

山东省高职院校首家研究生联合培养基地 落户滨州职业学院

6月30日上午，山东省高职院校首家研究生联合培养基地，山东职业技术教育研究院研究生联合培养基地揭牌仪式在滨州职业学院培训中心举行。



党委书记杨光军和山东师范大学职业技术教育学科带头人、教授田道勇共同为“山东职业技术教育研究院研究生联合培养基地”揭牌。党委副书记、院长石忠主持仪式。山东农业大学原校长助理王汉忠、齐鲁医药学院原院长区奕珍、潍坊职业学院原院长王家应应邀出席，副院长李明月，党委委员、宣传部部长杨玉梅出席仪式。



田道勇代表山东职业技术教育研究院致辞。他提到，今年山东职业技术教育研究院落户山东师范大学，必将给省内乃至全国的职业技术教育人才培养和职教研究带来新的改革理念和研究方向。建设研究生联合培养基地给以后双方的深入合作搭建了平台，通过精细化管理机制，打造专业化的导师队伍，满足学生的不同需求，培养学生的自主性，实现学生个性成长。山东职业技术教育研究院将会整合全省力量，把研究生联合培养基地办实、办好、办成典范。

推动职业院校专本硕博一体化建设；进一步提升山东省高职院校理论研究能力，开展职业技术教育重大课题研究，关注职业技术教育理论前沿，共同促进职教研究走强、走深、走实；进一步推动高职院校课程建设、师资优化、内涵建设、三教改革，共同提升职业教育人才培养质量；有利于提升我院办学层次、培养高质量高层次技术技能人才，更好地服务滨州“双型”城市建设和山东省新旧动能转换。组织人事处、教务处、科研处相关负责人参加仪式。

山东省高职院校首家研究生联合培养基地落户滨州职业学院



杨光军代表学院致辞。他指出，山东职业技术教育研究院在滨州职业学院设立研究生联合培养基地，对推动职业教育人才培养和职教研究意义重大。双方以联合培养研究生为开端，必将开展更广泛的合作，加强理论实践和政策研究，深入探索类型教育规律，探索中国特色职业教育制度和职业教育模式，为构建中国特色职业教育体系贡献研究成果，提供智力支持。通过探索和实施两阶段、双导师培养方式，促进高校研究生培养模式和机制的改革创新，为我国职业教育培养优秀人才，为国家职业教育改革发展提供山东经验。



石忠主持



山东职业技术教育研究院将首个研究生联合培养基地设在我院，是对我院多年来办学成绩认可。通过双方深入合作，进一步夯实职业技术教育的类型特征，突出职业技术教育研究生的实践教育，共同

山东师范大学硕士研究生深入课堂开展教学观摩活动

本网教务处讯 为有效提升研究生的专业素养能力与教育教学能力，根据《滨州职业学院与山东师范大学硕士研究生联合培养方案》要求，10月14日上午，山东师范大学4名硕士研究生深入课堂开展教学实践活动，观摩学习了教育学院王娜老师的《幼儿园教育活动设计与指导》课程。

王娜老师采用任务驱动教学法的形式，将班级成员分为若干小组，小组成员采用角色扮演法分别模拟教师与幼儿，开展了“小小送奶员”的教学任务。任务结束后，王娜老师根据小组的试讲表现进行了细致入微的点评，切实将“幼儿园体育游戏活动评价”这一教学内容真正落实到学生的课堂教学实践中。

课后，研究生们与王娜老师就“幼儿园教育活动设计”进行了较为深入的交流、学习，并一一分享了观摩心得。教学观摩活动让他们真正深入职业院校课堂一线，了解学前教育专业学生学习投入的情况，并且王娜老师的课堂始终贯穿着以生为本的理念，积极鼓励与指导学生开展任务，令他们受益匪浅。



山东师范大学硕士研究生深入课堂开展教学观摩活动

我院与山东师范大学联合培养的硕士研究生观摩《职业核心能力》课程

本网教务处讯 10月20日上午，我院与山东师范大学联合培养的4名硕士研究生在塑胶体育场观摩学习了人文学院张晶老师的《职业核心能力一》课程。

本次课程是通过室外实训项目——团队战鼓，培养学生们的团队协作能力和领导力。张晶老师首先设定具有一定难度的挑战目标，激发学生在项目进行过程中积极地开展合作与沟通，进而形成一定的团队默契以达成目标，获得成功的体验感，最终通过项目教学培养学生的能力与素质。整个课堂教学采用圆桌式讨论形式，保证了所有学生积极主动地参与到课堂活动中，活跃了课堂氛围。

课后，研究生们与张晶老师就如何激发学生参与课堂的积极性、培养学生职业核心能力的重要性等方面进行了深入交流。研究生们纷纷表示，学生学习的积极性与教师的人格魅力息息相关，她们也被张晶老师幽默风趣的教学风格、灵活开放的教学方式所折服，希望能够在教学设计、教学能力等方面获得提升。



我院与山东师范大学联合培养的硕士研究生观摩《职业核心能力》课程

我院与山师联合培养的硕士研究生观摩学

习《会计实务》课程

本网教务处讯 10月26日上午，我院与山师联合培养的4名硕士研究生在1号教学楼D104观摩学习了会计学院丁希宝教授的《会计实务》课程。

丁教授围绕“应交增值税和应交消费税的账务处理”这一核心内容，采用讲授法和讨论法，将新知识与案例习题紧密结合，促进学生对新知识的理解和应用。

课后，丁教授与硕士研究生们进行了学习、生活等方面的深入交流，并对今天的课堂教学、学生组成等进行了详细介绍，使大家对高职院校教师的教学方法、学生的学习方式等有了深入了解。



我院与山师联合培养的硕士研究生观摩学习《会计实务》课程

2. 山东商业职业技术学院联合培养研究生媒体报道



首页 > 新闻中心 > 头条新闻 > 详情

学校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生开班仪式

时间：2021-09-14 17:55:53 作者：于志华 来源：职业教育研究所 点击量：63

9月14日上午，我校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生开班仪式。学校党委书记张志东、院长王鑫出席，副院长徐红主持，学校研究生导师、研究生实践部门负责人以及来自山东师范大学的5名职业技术教育学学术型研究生参加了开班仪式。



学校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生开班仪式

头条新闻

- 2021-09-16 学史明理崇德 以史明纪程法——学校党员干部赴山东翁廉政教培开展廉政教育
- 2021-09-16 学校党委书记张志东一行赴烟台冰轮环境技术股份有限公司调研
- 2021-09-16 学校召开内部质量保证体系诊断与改进费核工作推进会
- 2021-09-16 院长王鑫到云计算技术与应用产业学院调研

学校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生工作研讨会

时间：2021-09-29 16:58:53 作者：于志华 杨晨鸣 来源：职业教育研究所 点击量：150

9月28日下午，学校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生工作研讨会。山东职业技术教育研究院副院长田道勇到访我校，就我校与山东职业技术教育研究院联合培养研究生工作进行了研讨与交流。学校院长王鑫出席，学校研究生导师、来自山东师范大学的5名职业技术教育学学术型研究生参加交流研讨。研讨会由学校副院长徐红主持。



学校举行与山东职业技术教育研究院联合培养研究生研讨会

头条新闻

- 2021-10-07 数字营销产业学院开展“同庆祖国生日”主题活动
- 2021-10-07 我校召开商业行业领域《职业教育专业简介》和《职业教育专业教学标准》修（制）订工作培训会
- 2021-10-01 学校组织国庆节观影活动
- 2021-10-01 国家教育行政学院高校领导干部进修班来校调研

查看更多>

院部简讯

专题网站

